

Redacción, Administración
y Talleres
Sagasta, 55 y Cid, 12
Teléfono, 1621. Aptado. 171

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Número suelto, 15 céntimos
SUSCRIPCIONES
Alicante, un mes 2'50
Provincia trimestre, 8'75

Año XXV

Alicante, lunes 8 de Noviembre de 1937

Núm. 8.9

Tras la cumbre de la vida

¿Civilización?

Ante la perspectiva de una guerra europea, se siente en todas las naciones, aún las más apartadas de la conflagración inicial, el terror que inspira, no ya la proximidad de la muerte, sino el desdoblamiento de la civilización de que estábamos hasta hace muy poco tiempo muy orgullosos. Pero, ¿existe de veras esa civilización? Si entendemos por tal la producción mecánica, el desarrollo de la industria, el estudio de las ciencias positivas de aplicación y el apasionamiento por todos los placeres sensuales, es indudable que el Mundo se halla mucho más civilizado que en los pasados siglos. Nos asombran los nuevos descubrimientos que nos permiten viajar por los aires o bajo las aguas de los Océanos, que producen y transforman energías naturales que antaño parecían indomables y no, maravilla, así mismo, las comunicaciones a distancias por la radiotelefonía, las proyecciones luminosas sobre las pantallas cinematográficas y las gigantescas construcciones semejantes a viviendas ciclópeas. Por otra parte los Centros de Estudios nos deslumbran con sus investigaciones y los fabriles con el trabajo colosal de la maquinaria, merced al cual se inundan los mercados de objetos que en tiempos no remotos no se hallaban al alcance si no de los poderosos de la tierra.

Sin embargo; la palabra civilización expresa, no sólo adelanto material sino convivencia, respeto, cultura, bienestar y conocimiento de los fines humanos. Y en este sentido la decadente civilización ha fracasado antes de la guerra y aún más, luego de amenazar a toda Europa con la destrucción del vandalismo y el exterminio de personas y de riquezas. Las Naciones que creíamos civilizadas y cultas declaran su firme propósito de conquistar a las débiles y, para ello, emulan los procedimientos bárbaros de Atila y Gengis Khan: pulverizan ciudades, arrasan campos, ametrallan a los enfermos en los hospitales, a las mujeres en los hogares y a los niños en las escuelas, ante el silencio o la complicidad de que también se mostraban orgullosas de su virtud y de su saber. Por todas partes surge el odio entre los humanos. Se comprueba la triste verdad de que las máquinas y los nuevos inventos no han desterrado del Mundo el hambre, ni la miseria de los trabajadores y de que sus protestas son ahogadas en sangre. La Ciencia por su parte, luego de no conseguir alargar la vida en su duración, ni aminorar las enfermedades, ni llevar a las conciencias ideal alguno, se declara incapaz de conocer otra cosa que hechos y ello de un modo relativo, hasta en la misma Matemática. Los inventos más sorprendentes de que esperábamos liberación, paz y alegría, sirven para acrecentar los horrores de la guerra y la Religión que se erigía en adocrinadora y redentora, se pone de parte de los verdugos contra las víctimas, de los opresores contra los oprimidos y de los fuertes contra los débiles.

¡Viva la República!

¿Era esta la civilización que todos esperábamos? ¿Es todo esto lo que nos hace temblar ante la amenaza de su desaparición? En realidad su símbolo es la toga pretexto del sabio, que lleva dentro al oso de las cavernas; la figura odiosa del moderno salvaje, que oculta bajo el austero manto de Cantón, las pausas concupiscentes de Sardanápalo.

Cuando una construcción se derrumba es que no tenía condiciones de estabilidad, digan lo que quieran los arquitectos y los ingenieros. Cuando una civilización se desdobra es que sus bases son deleznales e inseguras. Lo que reviste carácter de justicia y de verdad no se deshace tan fácilmente; porque se ha identificado con lo Eterno inmutable. Nada es real, sino lo ideal y cuando los ideales son desconocidos o ultrajados, la supuesta realidad periclitada y acaba por deshacerse en llamas y en cenizas para que, al extinguirse su carácter furor, otra más justa y racional respandezca.

Para ser civilizado no basta vivir; es preciso rendir fervoroso culto a las causas mismas del vivir. No es suficiente observar muchos hechos, catalogarlos y compararlos, es menester inducir de ellos leyes inmutables; de nada sirve crear riquezas si esas riquezas son monopolio de una minoría egoísta y sin entrañas; es inútil crear nuevos inventos si esos inventos son utilizados para el mal. Cuando la virtud es hollada, el pensamiento perseguido y la vida misma se halla a merced del vandalismo, la civilización no existe más que en apariencia y, si esa apariencia se desdobra, no hay motivo para lamentarlo, a no ser por la sangre y las lágrimas que hace verter en su agonía, como las que hizo verter en su pretencioso esplendor. Vale mucho más una anciana campesina, que retuerce el huso junto al hogar y que desconoce el alfabeto que el sabio perfecciona una máquina de destrucción de ese mismo hogar. Un ignorante labrador, que guía su pacífica yunta por el sembrado, pero que jamás pensó hacer mal, es más civilizado que quien amontona capitales para emplearlos en la opresión de sus semejantes y que el caudillo que pretende exclavizar al Mundo para ceñirse una diadema imperial.

¡Civilización! Ciertamente es este hermoso vocablo, cuando no queda en «flatus vocis», en ruido sin significación, sin sentido. Y no puede tener ese significado cuando carece de sentimiento de humanidad, cuando no piensa más que en los tesoros de Midas a trueque de esconder bajo su birrete doctoral o su casco de Minerva las orejas pardas del solipedeo.

No nos asustamos demasiado ante la sospecha de que la civilización actual pueda ser destruida. Lo humano, lo verdaderamente digno de ser conservado no puede desaparecer. Destruído el hormiguero tornan los formicidios a cavar su nuevo faucesisterio. Hombres nuevos crearán progresos y

civilizaciones nuevas y la experiencia les enseñará no fiar en vanas apariencias y a evitar que el bienestar de todos no se halle a merced de quienes invocan una civilización falsa e hipócrita para hacer retrogradar el Mundo a los tiempos de servidumbre y de barbarie.

ANTONIO ZOZAYA

«MADRID HA ASUMIDO UNA REPRESENTACION EXCELSA. ¡MADRID, ASESINANDO SUS HIJOS, ARRASANDO SUS MONUMENTOS, EN LLAMAS SUS TESOROS DEL ARTE!... LA MISMA EXCELSITUD DE SU MARTIRIO LLEVA ESTE DRAMA A UNA GRANDEZA MORAL COMO NINGUN PUEBLO ESPAÑOL HABIA CONOCIDO HASTA AHORA.»

(Discurso del presidente de la República, don Manuel Azaña.)

Comentarios sin transcendencia Las cosas que les pasan a los que se van

Por Braulio SOLSONA

El escritor se marchó de España en los primeros meses de la guerra. El de París le pareció un clima más tranquilo que el que por acá disfrutábamos y nos abandonó sin pensar en el desconsuelo en que podía dejarnos sumidos. Había perdido — ¡pícaro revolucionario! — el propósito desde el cual dogmatizaba una vez por semana, diciendo, lleno de pretensiones y de vanidad, la última palabra en todas las polémicas. Era una especie de oráculo de vía estrecha — tranvía Sarriá Barceolina por la calle de Aribau — y deslizaba taimadamente sus elucubraciones entre esquelas mortuorias y anuncios por palabras. Había adoptado la cómoda posición de no someterse a la disciplina de un partido. Así podía decir hoy una cosa y al día siguiente sostener la tesis opuesta a la sentada el día anterior. Había optado por la fácil postura crítica, tan grata a los que no se comprometen en una obra positiva y prefieren censurar a los demás por sus actos, sin hacer nada por cuenta propia.

Las masas, soliviantadas por el hecho indignante de una sublevación militar, andaban desbordadas, y no se avenían a reconocer las antiguas valoraciones. No se paraban ni siquiera a reconocer sus prestigios. Y esto era gravísimo. Por lo menos, para él. Por otra parte, el orden público andaba un poco revuelto. En un país donde se sublevaran los instrumentos que debían ser la suprema salvaguarda del orden, ¿cómo se va a pretender que las masas sean ordenadas y estén sometidas a una rígida disciplina? Esto, que la tarea se lo explica cual-

quiera, no supo comprenderlo el que había tomado a su cargo la tarea de explicarle a la opinión pública los grandes secretos de la política. España es un país perdido... En esta nación no se puede vivir... Además, los bombardeos... Eso de tener que estar cada dos por tres en el refugio esperando que suenen por segunda vez las sirenas para advertirle a uno que todavía vive, era una inquietud que no podía resistir el hombre. La frontera le estaba llamando con voces apremiantes. Lo mejor era poner tierra de por medio y no regresar hasta que el barullo terminara. Ya volvería cuando se acabara la guerra y reinara la normalidad, cuando los grandes capitalistas pudieran financiar periódicos con directores de categoría, cuando la gente pudiera adquirir el «tortell» domiciliario sin inquietudes, cuando no hubiera temores ni sobresaltos perturbadores de las plácidas digestiones.

La frontera abrió generosamente sus puertas para que el escritor pudiera comenzar la primera parte de su exodo. Pronto estuvo en París, recordando los tiempos estudiantiles. También entonces hubo de asistir a una guerra. Pero la hacían los naturales del país. Él era un mero espectador, que es, por lo visto, para lo que había nacido. Una cosa es dogmatizar sobre las cuartillas desde la Redacción o desde el cuarto del hotel y otro bien distinta participar en las inquietudes de la guerra. Y ante la guerra de su pueblo quiso ser también solamente espectador. París, era, en efecto, el clima tranquilo y apacible que solicitaba su espíritu caímoso. Pero, en París, la vida está tan cara... Los ahorros se disiparon enseguida y hubo que pensar en procurarse ingresos. En Francia, la empresa se presentaba llena de dificultades. ¿A dónde dirigirse? Precisamente, ahí está América. Ahí, quiere decir, al otro lado del Atlántico. Pero las distancias parecen siempre cortas a lo que quiere alejarse de la guerra.

¿Por ventura habría llegado hasta las tierras americanas su fama de escritor? ¿Serían tan ignorantes los campesinos que desconocieran su ilustre personalidad? Efecto, su fama había traspasado el Atlántico y en alguna república americana tenían noticia de su existencia. Incluso les agradecería que se diera una vuelta por allá. Precisamente, el Gobierno, muy atento a los problemas de la cultura, tenía el proyecto de organizar una editorial, con muy amplias perspectivas, para derramar sobre el pueblo los beneficios de la educación. Y él podía dirigirla... Primero el gran trasatlántico de lujo; después, el avión. Y ya está nuestro héroe en la tierra prometida. El negocio se presentaba bien. Se hablaba de un fabuloso contrato, a dos millones de francos anuales, y con una duración de diez años. Si aquello no era América...

Una tarde en que el escritor estaba en el hall del hotel soñando en la realidad de sus fantasías o en las fanta-

EL FASCISMO EN BELGIKA LA SEGUNDA ABDICACION EX-PRINCIPE DE GALES

El Duque de Windsor, acompañado de su esposa, la Duquesa, son a los dos al arte, a todos los fines. Por amor al arte del mundo, el duque abdicó de su Imperio. Otra nueva abdicación acaba de llevar a cabo en el país de Hitler. Reclamando las salas de una exposición antibolchevique, se ha encontrado — sin querer o queriendo — frente a un cuadro marcial. ¿Qué representaba el cuadro pintado? El periódico londinés «Sunday Times» lo ha llamado principalmente atención, — dice — un cuadro en el cual se ve a la izquierda de bolsillo Almirante Fisher, bombardeando la ciudad española Almería. Es de color azul, advirtiéndose la existencia de un óvulo y nubes de humo. El Duque estuvo contemplando el cuadro por algún tiempo. ¿Por qué? Absolutamente nada. Contemplación, ésta, silenciosamente, de un ex-rey y ex-caballista de guerra. Ningún príncipe se ha visto tantas veces de su caballo. Ningún príncipe se ha visto tan a escape. Ahora — cuadro que no podría ser visto en Londres a la fiera indignación británica — fue príncipe de Gales otra vez haberse venido a perder el conocimiento, la vida y la conciencia.

¿Por qué, si no, este admirativo o lelo? Ni el príncipe ni la duquesa han pronunciado una palabra de condena. Ni ante las bombas de guerra, ni ante el cielo azul demasiado falso.

La audacia nazi pretende flirtear al mundo. No desea realidad, sino a las cada vez más rejas de turistas. Desafiantes príncipes marchitos que do incapaces de gobernar nación y se muestran desinteresados ante el dolor de otros. Además, Alemania sabe nada vale el silencio, quien calle otorgue, de que dispuesto siempre a anunciar de todos sus grandes dignidades.

de la realidad, que viene a ser mismo, un «botones» le dió la teta de un señor que solicitaba un cubido por el ilustre huésped. El breve del visitante era desconocido le decía nada. ¿Qué quería. Pero como no tenía otra cosa que entretenerse, se dignó recibir principio mostró cierta disposición como convenía a la situación. El visitante, creyó oportuno explicar su personalidad:

— Soy el Presidente electo de la República — le advirtió. No hay que decir que estas p

Ministerio de Agricultura

DIRECCION GENERAL DE GANADERIA E INDUSTRIAS PECUARIAS CIRCULAR

Al objeto de que no queden incumplidas las ordenes dictadas por el Ministerio de Agricultura en lo que se relaciona al sacrificio de ganado sin tener en cuenta el grave perjuicio que representa para la economia nacional...

Primera. En el plazo máximo de 15 dias, a partir de la publicación de las presentes instrucciones se procederá a no permitir la entrada en ningún matadero de aquellos ganados que no se ajusten en todo a lo dispuesto en la Orden ministerial de 15 de Septiembre de 1937.

Segunda. Toda cabeza de ganado destinada al sacrificio para el abasto público, deberá ir provista, para su circulación y entrada en el matadero, del certificado de origen expedido por el Veterinario municipal correspondiente y visado por la Presidencia del Consejo Municipal respectivo, sin cuyo requisito será detenido e incautado a disposición de la Dirección General de Ganaderia e Industrias Pecuarias.

El certificado de origen será individual para el ganado mayor el que llevará a su vez la B marca a fuego en tabla izquierda del cuello, según dispone el apartado 4 de la Orden de 15 de Septiembre de 1937.

Tercera. Los Inspectores Veterinarios de los mataderos darán cuenta con toda urgencia a la Inspección provincial Veterinaria respectiva de la presentación de animales sin los requisitos especificados en la instrucción segunda de esta Circular a los efectos de la incautación que la misma señala.

Cuarta. Las autoridades y agentes encargados del control en las entradas a las poblaciones vigilarán con el mayor cuidado y celo la observancia de lo dispuesto en la presente Circular, para la mejor defensa de los intereses económicos de la República.

Quinta. Las Inspecciones provinciales Veterinarias, a la vista de las relaciones del ganado clasificado por los Inspectores Veterinarios municipales, labor a la que han de dar una mayor celeridad imprimiendo mayor rapidez e todos los términos municipales de su demarcación, y teniendo en cuenta las necesidades de su provincia respectiva, informarán a la Dirección General de Ganaderia e Industrias Pecuarias, con la mayor urgencia, sobre la utilización y conveniente distribución del ganado para su mayor rendimiento, enviando un cuadro estadístico comprensivo de las relaciones recibidas.

Valencia, 1 de Noviembre de 1937. El Director General, M. Suez.

Los niños vascos de la Colonia Honor Oask, contestan adecuadamente a las provocaciones de un sacerdote franquista

Las preocupaciones de Monseñor Antoniutti por los niños vascos son compartidas por el Padre Gabana que en nombre de cierto Buró de Bilbao ha visitado en Inglaterra la colonia de niños de Muskadi.

Por lo menos nos consta que ha visitado la colonia Honor Oask, donde dirigió a los niños las palabras ya clásicas:

«Los niños deben volver a Bilbao donde se vive bien. Deben volver a Vizcaya recuperada para España por Franco con su ejército salvador.»

Al oír estas palabras los niños se pusieron a llorar.

El Padre Gabana siguió su discurso apologético de los rebeldes y evocó Guernica «destruida por los rojos».

Al llegar a esta calumnia inesperada dos niños interrumpieron al religioso:

«Guernica ha sido destruida por la aviación de los rebeldes, y le rogamos que nos hable de un bombardeo que hemos sufrido nosotros mismas. Somos testigos y víctimas.»

El Padre Gabana que, si posee vocaciones le falta en absoluto la de la diplomacia continuó su apología de los «crucados» y su diatriba contra los vascos.

«La profanación de la Basílica de Bogofna...»

«Es otra historia vieja y desmentada también! ¿Por qué no habla de los sacerdotes fusilados por los franquistas?»

«¿Franco no ha fusilado ningún sacerdote?»

«¿Y el abate Ariztimuño?... ¿Y el abate Lecuona?»

«¿Los han sido fusilados como cañallas y como traidores!»

«Está bien. Eran sacerdotes como usted.»

Así terminó la visita del Padre Gabana, que no supo hablar a los niños sin herir sus sentimientos, que no supo dirigirse a los católicos sin calumniar a su clero.

Grupo Sindical Socialista de la F. E. T. E. U. G. T.

CONVOCATORIA Compañeros: Se os convoca por la presente para la reunión que los compañeros Maestros pertenecientes a este grupo ha de celebrar el día 9 del corriente a las 5 de la tarde en el local de costumbre.

Alicante 3 de Noviembre de 1937. LA EJECUTIVA

Central Pimentonera

NORMAS COMPLEMENTARIAS Ante el perjuicio que causa a la industria y exportación, la retención de partidas considerables de Pimiento molido tan necesario al mercado nacional y extranjero en las presentes circunstancias, ésta Central Pimentonera, veiendo por los intereses que el Gobierno le ha encomendado, hace públicos los siguientes extremos.

Primero. A partir del viernes día 5 de noviembre, serán presentadas en la Lonja Oficial de Contratación todas las muestras de Pimiento molido de las partidas existentes en la actualidad en las provincias de Alicante y Murcia con el plazo de ocho días para los correspondientes al término Municipal de Murcia y de quince días para el resto de la provincia de Murcia y la de Alicante.

Segundo. Los Corredores de la Lonja Oficial de Contratación, recogerán y numerarán las muestras que seguidamente pasarán a la Junta Clasificadora que fijará el precio con arreglo a la escala establecida.

Tercero. Las Casas exportadoras unicamente se surtirán de pimentón en la Lonja Oficial de Contratación y de las muestras ya contrastadas por la Junta Clasificadora.

Cuarto. Las partidas aceptadas por las Casas exportadoras serán necesariamente vendidas por sus poseedores al precio ya fijado por la Junta Clasificadora.

Quinto. La cáscara que no sea molida por los cosecheros solamente, será comprada por la Central Pimentonera a lprecio establecido a base de 35 pesetas, la mejor calidad de Santomera. La Central se encargará del abastecimiento de las Casas exportadoras.

Sexto. Todo cosechero que mueva su cáscara vendrá obligado a presentar la muestra en la Lonja Oficial de Contratación antes de los ocho dias siguientes a su molienda, sujetándose al precio que determine la Junta Clasificadora.

Séptimo. Los molinos llevarán un libro-registro de entrada de cáscara y salida de pimentón cuyo modelo será facilitado por esta Central Pimentonera.

Octavo. La falsedad, resistencia u omisión de estos extremos será sancionado con incautación y multa con arreglo a lo dispuesto en la Orden de la Dirección General de Comercio de 24 de Julio último.

Cartelera

DEL S. U. E. P.-C. N. T. PROGRAMA PARA HOY LUNES CENTRAL

Estreno de la interesante película dramática

LA USURPADORA por Irene Dunne y John Boles.

Estreno del reportaje de guerra C. N. T. «Pasaremos!»

MONUMENTAL La magnífica comedia sentimental en español

LIRIO DORADO por Claudette Colbert.

SALON ESPAÑA Dos colosales películas EL EMBRUJO DE MANHATAN por Francis Lederer y Gingers Rogers.

PAPA SE CASA por Slim Summerville.

Todos en sesión permanente desde las 8:30 tarde a las 12 de la noche. Orquesta del S. U. E. P.

El enviado de los facciosos a América, regresa después de fracasar rotundamente

HA MANIFESTADO QUE EL VIAJE SE HA HECHO MUY TARDE, QUE EN AMERICA SE PRECISA CLARAMENTE LA VERDAD DE LA INVASION EXTRANJERA EN ESPAÑA Y QUE LAS PALABRAS DEL PRESIDENTE ROOSEVELT PESAN SOBRE LOS GOBIERNOS DE AQUEL CONTINENTE

Gibraltar. — A bordo del trasatlántico italiano «Rex» llegó a este puerto Luciano López Ferrer, secua del fascismo, que hace algún tiempo fue enviado a las Repúblicas Americanas a hacer propaganda en favor de los facciosos.

Se recordará que su actuación en aquellos pueblos fué un fracaso total, pues de unos países fué invitado a salir, en otros no se le permitió la entrada y donde consiguió introducirse no se le escuchó.

Este exdiplomático al servicio de los rebeldes se ha visto obligado a regresar precipitadamente en vista del ambiente hostil que encontró en América.

Hablando con algunos de sus amigos, muy pocos que acudieron a recibirle, manifestó que el viaje se había hecho demasiado tarde; que los pueblos americanos van presionando perfectamente la verdad de la invasión extranjera y que, además, los discursos del Presidente Roosevelt, exponiendo los puntos de vista de Norteamérica frente al fascismo mundial, pesan demasiado sobre los restantes gobiernos de aquel continente.

Este enviado especial de los facciosos a América, salió para Salamanca.

El número extraordinario de «Nuestra Bandera»

Este estimado diario publicó ayer un número extraordinario dedicado a los aniversarios de los veinte años de la U. R. S. S. y el cumpleaños del asedio a Madrid.

Editado magníficamente inserta originales literarios, doctrinarios e históricos de destacado mérito, también publica dibujos y fotografías de gran valor artístico y de oportuna actualidad.

En suma, un número que honra a «Nuestra Bandera» y enaltece a la prensa alicantina.

96 Brigada Mixta. Junta Liquidadora

«Estando próxima a terminarse la liquidación de la citada Brigada, se advierte a todos los Camaradas que tengan haberes pendientes de los meses de Junio y Julio se dirijan a ésta Junta Liquidadora, sita en Hellín, calle de Benito Toboso número 14, en reclamación de los mismos. — El Mayor — Presidente — M. S. García de Real.»

Compraria

Una máquina de escribir portátil o una papeleta del Monte de Piedad. Pension García, habitación número 3. CHADOR.

Representantes

Firma dedicada en Cataluña a compra y venta de artículos en general, los desea en la capital y pueblos importantes de la Región Valenciana. Escribir indicando actividades y referencias a apartado 438. Barcelona.

EDICTO

Don José Pérez Jurado, Subinspector de 2.º del Cuerpo General de Servicios Marítimos, Delegado Marítimo de la provincia de Alicante:

HACE SABER: Que en cumplimiento a lo dispuesto en Decreto del Ministerio de Defensa Nacional de fecha 21 de octubre último (Gaceta número 296, página 311), declarando caducadas todas las exenciones del servicio militar, para cuantos se hallen comprendidos en los Reemplazos llamados a filas, se notifica a todos los inscriptos de Marina pertenecientes a los Reemplazos de 1939 al 1938, ambos inclusive, que no se hubiesen incorporado anteriormente y no disfruten de exención concedida por el Ministerio de Defensa en fecha posterior a la del citado Decreto, la obligación que tienen de presentarse en esta Delegación Marítima, los que residen en esta Capital, y, en los Distritos de la provincia los que pertenezcan a los mismos, para su ingreso en el servicio de la Armada, advirtiéndole que sufrirán los perjuicios que marca la Ley y el mencionado Decreto, a cuantos dejaren de presentarse a los fines indicados.

Alicante 6 de Noviembre de 1937. El Delegado Marítimo, José Pérez Jurado.

Delincuentes, estudiantes de ingenieros

«LA AVIACION OS NECESITA!» Si deseais prestar servicios como delincuentes en Industrias de Aviación de Alicante, cursar instancia con urgencia, acompañada de aval sindical o político, a la Delegación del Arma, Plaza de Ramiro número 3 Alicante. Edad de 30 a 40 años. Buenas condiciones económicas.

Nombramiento merecido

Por la Subsecretaría de Sanidad ha sido nombrado Director del Hospital Inglés de niños, el especialista en enfermedades de la infancia, doctor don Manuel Blanc Rodríguez, particular amigo nuestro.

Por haber sido doctor Blanc uno de los médicos que desde el comienzo del movimiento subversivo se puso a disposición de las autoridades de la República, habiéndole prestado valiosos y desinteresados servicios en nuestra provincia, reputamos de merecido el nombramiento y felicitamos cordialmente al interesado.

Ecos locales

Con la bellísima señorita Pepita, religioso y amigo el comerciante Ramón Pomares, hija de nuestro conde don José Ramón, ha contraído matrimonio el joven auxiliar de Medicina, practicante militar recién llegado del frente andaluz y estimado amigo nuestro, José Hernández Bueno, a cuyos padres felicitamos por tan fausto acontecimiento.

PENSION COMPLETA o solo comida en casa particular desea empleado del Estado y familia residente en Alicante. Pagará bien. Indicar señas en la Administración de EL LUCHADOR.

Materiales eléctricos. Radio y accesorios Bombas y maquinaria para riegos. Conductores

CASA PICHÓ

CONTROL OBRERO

Pilas y estuchería eléctrica Pascual y Genís 11 Hornillos, planchas, estufas VALENCIA

Información del extranjero

ULTIMA HORA

LA INTERNACIONAL OBRERA SOCIALISTA RINDE HOMENAJE A MADRID Y A TODO EL PUEBLO DE ESPAÑA

Braselas. — En los primeros días de noviembre se cumple un año de la gesta maravillosa con que Madrid inscribe para siempre en las páginas de la Historia su nombre de villa mártir, símbolo de la valentía y la resistencia puestas al servicio de la Libertad. Con motivo del aniversario de la gloriosa defensa queremos renovar a los heroicos combatientes y a todo el pueblo de la República Española el testimonio de nuestra admiración agradecida y de nuestra solidaridad fraterna en la lucha contra el fascismo internacional. ¡Viva la Libertad, en España y en el mundo! — Por la Internacional Obrera Socialista, De BROUCKERE, presidente; ADLER, secretarios.

OFICIALES DEL EJERCITO Y DE LA MARINA SUECA Y EL GRUPO SINDICAL SKOEYDE, PIDEN AL GOBIERNO QUE RESTABLEZCA EL COMERCIO LIBRE CON EL LEGITIMO DE ESPAÑA

Estocolmo. — Se ha formulado por algunos oficiales del Acorazado «Victorias» y alrededor de un centenar de jefes del ejército, una petición al Gobierno para que restablezca el comercio libre con la República Española, con el fin de que el Gobierno legítimo español pueda adquirir las armas necesarias para su defensa.

La misma petición ha sido formulada por el grupo Sindical Skoeyde que cuenta con numerosos afiliados.

EN GENOVA SON DETENIDOS UNOS MARINOS SUECOS POR NEGARSE A EMBARCAR PARA UN PUERTO DE LA ESPAÑA FACCIOSA

Estocolmo. — Ha causado extraordinaria indignación la denuncia publicada en el «Ny Dag» órgano central del Partido Comunista de Suecia, por los tripulantes del vapor sueco «Massilia» que se encuentran actualmente en esta capital.

Según la citada denuncia la policía fascista de Génova, detuvo en aquel puerto a la referida tripulación, por negarse los marinos suecos a embarcar a bordo de un vapor que iba a zarpar con rumbo a Málaga.

Los marinos del «Massilia» han estado varios días detenidos, y únicamente la intervención del Secretario del consulado sueco de Génova, logró la libertad de sus compatriotas.

LOS OBREROS HUMANOS ACUDEN EN AYUDA DE LAS MUJERES Y LOS NIÑOS ESPAÑOLES

Bucarest. — Los obreros de todas las fábricas y talleres de Brachov, han tomado en una asamblea general el acuerdo por unanimidad de invertir cada mes el salario de medio día para acudir en auxilio de las mujeres y los niños de los obreros españoles que luchan contra el fascismo italiano.

Las organizaciones obreras de Brachov han solicitado del Gobierno rumano la correspondiente autorización para hacerse cargo de diez niños españoles de la zona republicana.

El ilustre general Rojo contesta a Izquierda Republicana de Madrid

General Rojo a presidente Izquierda Republicana:

Agradezco su efusiva felicitación, y tengo la seguridad de que he de continuar con el mismo tesón que hasta ahora mi trabajo, hasta el triunfo de la causa que nos une.

HALLAZGO DE ARMAS Y MUNICIONES

Barcelona. — En un registro practicado por la policía se han encontrado gran cantidad de ametralladoras, municiones, bombas, correajes, morteros, fusiles y caretas antiguas.

EL GENERAL ROJO Y EL CORONEL BURILLO HAN VISITADO AL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD

Barcelona. — El Presidente de la Generalidad recibió esta mañana la visita del Jefe de Estado Mayor del Cuartro general Rojo y del coronel Burillo.

HA REGRESADO A BARCELONA EL DOCTOR NEGRIN

Barcelona. — El Jefe del Gobierno ha regresado a esta ciudad después de su breve estancia en Valencia.

EL RESIDENTE GENERAL DE FRANCIA EN BARCELONA

Barcelona. — De paso para París ha estado unas horas en Barcelona el residente general de Francia en Marruecos general Nogués, que fue cumplimentado por el Subsecretario del Ejército de Tierra.

EL GENERAL MIAJA MANIFIESTA QUE ESTA RECIBIENDO FELICITACIONES DE TODO EL MUNDO

Madrid. — El general Miaja manifestó a los periodistas que está recibiendo ininidad de telegramas de felicitación de todo el mundo y que en ninguno de los sectores del Centro ocurría la menor novedad.

CONTRA LOS OCULTADORES DE MONEDA FRACCIONARIA

Madrid. — Como en estos últimos días se habla intensificado la incautación de moneda fraccionaria, la policía ha incrementado su labor para encontrar a los ocultadores.

Han sido detenidos bastantes personas a quienes se les encontró respetables cantidades de plata, joyas y documentos de importancia.

UNA VISITA OPORTUNA

Roma. — El Embajador de la Unión R. S. S. Boris Stein ha visitado al conde Ciano Ministro de Negocios Extranjeros fascista.

Se cree que esta visita está relacionada con la firma del pacto anti-comunista.

CRIMENES EXECRABLES

Washington. — Las masacres de habitaciones se cometieron los días 9 y 10 de Octubre como consecuencia de una importante reunión que habían celebrado los colonos sobre los obreros que iban a ser repatriados a su país, y que sumaban unos 15.000, después de haber estado establecidos numerosos años en la República Dominicana. Estos trabajadores que estaban totalmente desarmados fueron atacados sin que hubieran habido aviso previo.

El número de víctimas se eleva a un millar y la responsabilidad de los guardias está demostrada.

EN EL CONSEJO NACIONAL DEL PARTIDO SOCIALISTA MR. BLUM HA PRONUNCIADO UN INTERESANTE DISCURSO

París. — En el Consejo Nacional del Partido Socialista Mr. León Blum pronunció un discurso en el que dijo que la mayoría del Consejo es favorable a que el Partido no renuncie al pacto de colaboración ministerial con los demás del Frente Popular.

Reconoció también que la ejecución de este pacto no ha procurado al Gobierno una satisfacción completa.

Pasa a continuación a tratar de problemas de política interior y se ha

blar de la situación internacional dijo.

Hay que volver a colocar la cuestión de España en el conjunto de la situación internacional que no inspira grandes preocupaciones. Es necesario no hacer nada que pueda alterar el tratado franco-soviético y que un factor capital de la paz es el carácter de las relaciones entre Londres y Moscú.

Estamos casi en la misma situación que en 1914 cuando Francia tenía que tratar de acercar Inglaterra a la Rusia zarista.

Del mismo modo lo mejor que podemos hacer hoy en favor de la paz es fomentar las relaciones confiadas entre la U. R. S. S. e Inglaterra.

El partido Socialista no está dispuesto a admitir que la mala voluntad y las habilidades progresen ante el fracaso de la no intervención.

En caso contrario Francia recobrará su libertad de acción lo que significará la libertad de tránsito y de exportación.

Después de las laboriosas gestiones que han durado dos días el Consejo Nacional Socialista acuerda su adhesión a la política del Frente Popular.

En la moción se declara que el partido no permitirá que se toque a la libertad de cuarenta horas y el resto de la legislación social.

Ratificó la moción de Marsella sobre la cuestión española.

CON ENORME ESPLENDOR SE HA CELEBRADO LA CONMEMORACION DEL VIGESIMO ANIVERSARIO DE LA U. R. S. S.

Moscú. — En el Gran Teatro se celebró una solemne sesión organizada con motivo del vigésimo aniversario de la Revolución.

La Presidió Stalin y concurrieron los miembros del Gobierno y dirigentes del Partido.

Molotov pronunció un discurso en el transcurso del cual la concurrencia puesta en pie aclamó con entusiasmo indescriptible los párrafos en que hizo alusión a los heroicos pueblos español y chino.

Toda la prensa dedica grandes instrucciones realizadas por el socialismo y formaciones a exaltar la obra conspón de relieve que el pueblo soviético ocupa la sexta parte de la superficie del territorio terrestre del mundo. Refiriéndose al Ejército Rojo los periódicos afirman que aniquilará a los enemigos de la U. R. S. S. si se atreven las fronteras entre el mundo viejo y el mundo nuevo.

El pueblo de la U. R. S. S. dicen— no desea la guerra y son fervientes partidarios de la paz en el mundo entero.

Guardia fiel de la independencia de los pueblos, la Unión Soviética sigue una política firme y lógica para salvar a la Humanidad de una nueva carnicería imperialista. Pero si los países imperialistas y fascistas nos imponen la guerra todos pagarán las consecuencias.

Stalin y el Gobierno desde el Mausoleo de Lenin presenciaron el domingo el gran desfile tradicional de pueblo soviético.

El mariscal Budiedny comandante jefe de la guarnición de Moscú presentó sus tropas al Gobierno.

Después el mariscal Vorochilov pronunció una alocución en la que no hizo la menor alusión al pacto anti-comunista firmado en Roma.

No obstante hizo la siguiente importante declaración.

El Ejército soviético es el ejército de la paz, pero si un enemigo nos

ataca nosotros también le atacaremos y sabremos trasladar la guerra al territorio enemigo y pulverizarle.

Después una inmensa orquesta integrada por setecientos músicos interpretó diferentes himnos revolucionarios y a continuación tuvo lugar el grandioso desfile.

Primeramente pasaron ante los dirigentes de la U. R. S. S. los alumnos de las Academias militares, un regimiento de artillería, tres de caballería varias compañías de motocicletas, los milicianos obreros de las fábricas y los grupos denominados «Partidarios de Octubre», en los que se destaca la presencia de numerosos obreros ya ancianos.

El desfile fué presenciado por los agregados militares de distintos países y por las delegaciones obreras llegadas a Rusia para asistir a la conmemoración del 20 aniversario de la Revolución entre las que figuraba la de la República Española que fué objeto de entusiastas muestras de cariño por parte de la multitud.

Lo más emocionante del desfile, el paso de la artillería motorizada, formada por más de doscientos cañones, y los tanques de todos los tamaños al final, en número verdaderamente extraordinario.

Al desfile militar sucedió el civil durante el cual un centenar de aviones de gran bombardeo y un número igual de aparatos de caza, evolucionaron efectuando toda clase de vuelos sobre la manifestación.

LA GUERRA CHINO-JAPONESA

Shanghai. — Comunican de Tieng Sing que el cuartel japonés ha publicado la siguiente relación de bajas sufridas desde el día 22 de Octubre.

En el frente de la China del Norte 4.467 muertos y en el frente de Shang hai 5.178.

EN EL SUR HA SIDO INUTILIZADO UN AVIO FACCIOSO

Pozoblanco. — Como en días anteriores en la jornada del domingo el enemigo cañoneó insistentemente nuestras posiciones del sector de Valsequillo desde las suyas de Peñarroya y Belmez con objeto de dificultar los tránsitos por la carretera sin conseguirlo, toda vez que nuestras comunicaciones se realizan con toda normalidad.

Después de la embestida que el enemigo ha lanzado durante un mes nuestras líneas no han sufrido apenas variación.

Las fuerzas republicanas siguen ocupando absolutamente todos los lugares que el mando estima convenientes y las baterías dan adecuada réplica a las facciosas.

En la retaguardia enemiga y a unos diez kilómetros de nuestras líneas se observó que un avión faccioso capoteó inutilizado sin duda por haber sido tocado por las baterías antiaéreas de la República.

EL DIA DE AYER HA SIDO DE ABSOLUTA CALMA EN MADRID, LOS TEATROS Y CINES ESTUVIERON ANIMADISIMOS

Madrid. — En el aspecto bélico el día transcurrió en absoluta calma.

Únicamente por la tarde el enemigo hizo unos cuantos disparos de cañón sobre la barriada de Las Delicias.

Los teatros y cines estuvieron animadísimos.

A primera hora de la noche comenzó a llover con alguna intensidad.

EN TODA ESPAÑA SE HA CONMEMORADO MAGNIFICAMENTE LOS DOS ANIVERSARIOS

Valencia. — Todos los periódicos de esta ciudad y según despachos recibidos

de Madrid, Barcelona y todas las capitales de la España republicana han dedicado gran espacio a comentar el primer aniversario de la defensa heroica de Madrid y el vigésimo del triunfo de la revolución soviética.

En Madrid el general Miaja ofreció con una comida a los periodistas que hacen información en el cuartel general y a los Directores de diarios como muestra de agradecimiento por la gran labor que la prensa ha realizado durante el año de asedio.

Asistieron el Ministro de Instrucción Pública y los que fueron miembros de la Junta de Defensa que se hallan en Madrid.

En todas partes se han celebrado multitud de actos conmemorativos en medio de gran entusiasmo y con enorme concurrencia.

Madrid apareció engalanado y en los edificios oficiales ondeaba la bandera nacional.

Los tranvías circularon adornados con gallardetes en los trolees.

En Barcelona en un acto de homenaje a Madrid y a la U. R. S. S. el señor Companys pronunció un breve discurso en el que dijo: «Estamos ahora más que nunca en la hora de la discreción y del silencio, en la hora del sacrificio y del ataque defensivo y en la hora de ir superando nuestros actos».

Cuando se siente con intensidad el cumplimiento del deber hemos que acostumbramos a la discreción al crimen y aplicar la palabra a la conducta para que no sea perturbada por palabra ligera.

Parte de guerra

Barcelona. (teléfono).—Comunicado de esta madrugada.

Centro.—A última hora de ayer fué ocupado por fuerzas propias la trinchera del ferrocarril de Espinosa de Henares (Guadalajara).

En un reconocimiento realizado por las tropas leales entre las líneas propias y enemigas del Espolón de Baciamadrid se recogió abundante material.

Este.—Los facciosos reiteraron su presión sobre algunas de nuestras posiciones del Alto Aragón.

Consiguieron ocupar la cota 972, el Mirador del Abuelo, Casa Batanero y Anadienza, obligando a nuestras fuerzas a realizar un ligero repliegue.

Ha sido rechazado enérgicamente un ataque rebelde sobre Lecinosa, sector del Río Baza. El enemigo sufrió elevado número de bajas.

Fuego de artillería enemiga sobre Sima, Suelta Alta y Collado Maestre.

La propia cañoneó la ermita de Magallón Anadón y otras posiciones.

Sur.—Cañoneo enemigo contra Deifontes (Granada) Posición del Marqués.

Las baterías leales dispararon contra las posiciones del flanco de Beas.

Levante.—Fuego de fusil y ametralladora sobre el parapeto de la Muerte Concud kilómetro tres de la carretera de Alcañiz a Masegoso.

Nuestra artillería hostilizó las comunicaciones ferroviarias entre Teruel y Concud y una caravana de automóviles.

Lea Vd. El Luchador

muerta Republicana

REUNION DE ALICANTE
 Junta Municipal de esta orga-
 nización en esta Capital; ha acordado
 pedir a la ayuda que todos los
 socios estamos obligados a pres-
 tado pueblo heroico de Madrid;
 para una suscripción que se debe
 abrir; aparte de las aportaciones
 voluntariamente se hagan, con
 cuota extraordinaria equivalente
 a la cuota mensual ordinaria que sa-
 len todos los afiliados.

La Secretaría General de la
 Federación de Agricultores Arroceros es un
 periodista que se ha ocupado con en-
 tusiasmo en fomentar esta obra de la
 sindicación arrocera. Es decir, uno de
 los hombres de la vida civil, que el
 Gobierno de la República ha incorpo-
 rado a la vida burocrática, para utilizar
 sus aptitudes y sus conocimientos.
 De ahí que nos habie no el funciona-
 rio, mas o menos capacitado, al que
 azares del momento llevan a un
 cargo, sino el hombre que ha sido desig-
 nado para ocupar un cargo, porque
 se le sabía poseedor de las activida-
 des que debía exigirle. Táctica nueva,
 sistema nuevo que da la pauta de la
 novísima manera de comprender los
 problemas y de darles la solución ade-
 cuada, norma puesta en práctica por
 los hombres que hoy gobiernan la Re-
 pública.

Y naturalmente, Granell Sendra,
 nos habla de la obra con el conoci-
 miento anterior que le ha llevado a
 ella.

—La Federación Sindical de Agri-
 cultores Arroceros, nos dice, se fundó
 por un Decreto del Ministerio de Agri-
 cultura, firmado por Marcelino Do-
 mingo en 1933, y se comprendió de
 inmediato y de tal manera su impor-
 tancia, que posteriormente las Cortes
 levaron por unanimidad a Ley aquel
 Decreto dándole toda la fuerza que
 exigía esta organización.

Y su finalidad es bien clara; reunir
 a los Sindicatos de cultivadores en
 un organismo, que, centralizándolos,
 se encargara de la distribución de
 la cosecha, y después de abastecer el
 mercado interior, encauzara el exceso
 hacia la exportación, para lo que se
 concedían primas al efecto, estando
 facultada la Federación para impo-
 ner un canon de 3 céntimos por kilo,
 tanto para pagar estas primas como
 para sus gastos.

En realidad se trata del primer en-
 sayo de economía agrícola dirigida
 que se ha hecho en España, y su éxi-
 to ha sido completo hasta aquí, y en
 su seno se concentran 45.000 agricul-
 tores de Valencia, Castellón y Catalu-
 ña, estando fuera de la Federación los
 cultivadores de pequeñas zonas pro-
 ductoras de arroz de Alicante, Mur-
 cia y Albacete.

EL DECRETO DEL 27 DE AGOSTO
 Esta fue la labor realizada por esta
 Federación, hasta el Decreto del 27
 de Agosto del año en curso, dictado
 por el Ministerio de Agricultura, el
 que, dejando a la Federación el encar-
 go de recoger la cosecha de los agri-
 cultores y entregarla para su moutu-
 ración a los molinos, ha reservado a
 la Dirección General de Abastecimien-
 tos el reparto del arroz después de
 mouturado, lo que se efectúa por me-
 diación de los Consejos provinciales
 y municipales de aquella misma Di-
 rección General, lo que da a esta dis-
 tribución toda la garantía que repre-
 sentan esos organismos oficiales.

LA COSECHA.
 —¿Y posee usted ya los datos de la
 cosecha actual?
 —Los tengo aquí. La Federación,
 que lleva el cómputo de su producción
 con la escrupulosidad que siempre lo
 ha hecho, dispone actualmente de
 5000 toneladas de la producción del
 año 1936 y la actual se puede fijar

despreciando cifras y señalando una
 cantidad global, en unas 155.000 to-
 neladas, solamente para nuestras or-
 ganizaciones sindicales.

Y en cuanto a las otras provincias
 cultivadoras, que son como le he di-
 cho a usted las de Cataluña, Alicante,
 Murcia y Albacete, sus cosechas se
 pueden calcular en unas 50000 tone-
 ladas, lo que hacen un total de mas de
 200000 toneladas.

**POSIBILIDADES ALIMENTICIAS
 DE LA PRODUCCION**
 —Y como usted sabe—nos sigue di-
 ciendo el Delegado del Gobierno en la
 Federación, todos los terrenos de Es-
 paña donde se cosecha arroz pertene-
 cen a la zona leal; por consiguiente,
 la producción obtenida, que se vertía
 sobre España entera, y que ahora que
 da reservada para los habitantes de
 esa zona, es mas que suficiente.

Pero no es solo mas que suficiente
 para esas necesidades, sino también
 para compensar la deficiencia, si la
 hubiera, de cualquier otro producto
 alimenticio; puesto que, la cosecha ob-
 tenida responde perfectamente a las
 exigencias del momento, y a par de
 lo que representa a éste respecto, el
 mantenimiento de un Ejército, y la
 aglomeración de los habitantes de
 las otras regiones que se han trasla-
 dado a la zona leal, hoy por este mo-
 tivo superpoblada, la producción dará
 holgadamente para todos, hasta que
 se produzca la próxima cosecha.

Puede usted pues, decir que los cul-
 tivadores del arroz en lo que afecta
 a los incorporados a la Federación
 Sindical de Agricultores Arroceros, de
 las provincias de Valencia y Caste-
 llón, ha respondido a la consigna del
 instante, y han cumplido su deber
 para con la República.

EL ROBO ES LIBRE
 De «La Voz de España», de San Se-
 bastián.
 «Bilbao. — La Junta de Incautación
 de Bienes de Vizcaya ha publicado un
 edicto decretando el embargo de toda
 clase de bienes, cuentas corrientes,
 acciones, etc., propiedad de familias
 a las que pertenecían significados ele-
 mentos del partido nacionalista vas-
 co o de otros partidos del Frente Po-
 pular; en la lista que se publica fi-
 guran más de un centenar de nom-
 bres, entre ellos algunos tan desta-
 cados como los de todos los pertene-
 ciente a la familia Sota. En el edicto
 se previene que las autoridades y
 particulares de la provincia deberán
 dar cuenta de cuantas propiedades
 sean pertenecientes a dichas familias,
 prohibiéndose al mismo tiempo cual-
 quier movimiento de fondos en las
 cuentas que tuviesen abiertas en los
 Bancos, y acusándose a cualquier con-
 traventor de la medida de defraudación
 al Estado, con las sanciones cor-
 respondientes.»

Es un modo como otro cualquiera
 —entre los modos fascistas— de cum-
 plir el programa «salvador». Se res-
 peta la propiedad, como se respetan
 la familia, la libertad y la vida de
 los españoles. Y el atentado contra to-
 do eso se hace a favor y en servicio
 de los extranjeros. Sin duda, para
 «nacionalizar» del todo la nación cu-
 las puertas abrió a los invasores la
 felonía traidora.

**Centralización y distribución
 de la cosecha del arroz,
 alimento básico en la
 economía española**

**SGNIFICACION DE LA FEDERACION
 SINDICAL DE AGRICULTO-
 RES ARROCEROS**

De «La Voz de España», de San Se-
 bastián.
 «Bilbao. — La Junta de Incautación
 de Bienes de Vizcaya ha publicado un
 edicto decretando el embargo de toda
 clase de bienes, cuentas corrientes,
 acciones, etc., propiedad de familias
 a las que pertenecían significados ele-
 mentos del partido nacionalista vas-
 co o de otros partidos del Frente Po-
 pular; en la lista que se publica fi-
 guran más de un centenar de nom-
 bres, entre ellos algunos tan desta-
 cados como los de todos los pertene-
 ciente a la familia Sota. En el edicto
 se previene que las autoridades y
 particulares de la provincia deberán
 dar cuenta de cuantas propiedades
 sean pertenecientes a dichas familias,
 prohibiéndose al mismo tiempo cual-
 quier movimiento de fondos en las
 cuentas que tuviesen abiertas en los
 Bancos, y acusándose a cualquier con-
 traventor de la medida de defraudación
 al Estado, con las sanciones cor-
 respondientes.»

Es un modo como otro cualquiera
 —entre los modos fascistas— de cum-
 plir el programa «salvador». Se res-
 peta la propiedad, como se respetan
 la familia, la libertad y la vida de
 los españoles. Y el atentado contra to-
 do eso se hace a favor y en servicio
 de los extranjeros. Sin duda, para
 «nacionalizar» del todo la nación cu-
 las puertas abrió a los invasores la
 felonía traidora.

Y su finalidad es bien clara; reunir
 a los Sindicatos de cultivadores en
 un organismo, que, centralizándolos,
 se encargara de la distribución de
 la cosecha, y después de abastecer el
 mercado interior, encauzara el exceso
 hacia la exportación, para lo que se
 concedían primas al efecto, estando
 facultada la Federación para impo-
 ner un canon de 3 céntimos por kilo,
 tanto para pagar estas primas como
 para sus gastos.

En realidad se trata del primer en-
 sayo de economía agrícola dirigida
 que se ha hecho en España, y su éxi-
 to ha sido completo hasta aquí, y en
 su seno se concentran 45.000 agricul-
 tores de Valencia, Castellón y Catalu-
 ña, estando fuera de la Federación los
 cultivadores de pequeñas zonas pro-
 ductoras de arroz de Alicante, Mur-
 cia y Albacete.

EL DECRETO DEL 27 DE AGOSTO
 Esta fue la labor realizada por esta
 Federación, hasta el Decreto del 27
 de Agosto del año en curso, dictado
 por el Ministerio de Agricultura, el
 que, dejando a la Federación el encar-
 go de recoger la cosecha de los agri-
 cultores y entregarla para su moutu-
 ración a los molinos, ha reservado a
 la Dirección General de Abastecimien-
 tos el reparto del arroz después de
 mouturado, lo que se efectúa por me-
 diación de los Consejos provinciales
 y municipales de aquella misma Di-
 rección General, lo que da a esta dis-
 tribución toda la garantía que repre-
 sentan esos organismos oficiales.

LA COSECHA.
 —¿Y posee usted ya los datos de la
 cosecha actual?
 —Los tengo aquí. La Federación,
 que lleva el cómputo de su producción
 con la escrupulosidad que siempre lo
 ha hecho, dispone actualmente de
 5000 toneladas de la producción del
 año 1936 y la actual se puede fijar

despreciando cifras y señalando una
 cantidad global, en unas 155.000 to-
 neladas, solamente para nuestras or-
 ganizaciones sindicales.

Y en cuanto a las otras provincias
 cultivadoras, que son como le he di-
 cho a usted las de Cataluña, Alicante,
 Murcia y Albacete, sus cosechas se
 pueden calcular en unas 50000 tone-
 ladas, lo que hacen un total de mas de
 200000 toneladas.

**POSIBILIDADES ALIMENTICIAS
 DE LA PRODUCCION**
 —Y como usted sabe—nos sigue di-
 ciendo el Delegado del Gobierno en la
 Federación, todos los terrenos de Es-
 paña donde se cosecha arroz pertene-
 cen a la zona leal; por consiguiente,
 la producción obtenida, que se vertía
 sobre España entera, y que ahora que
 da reservada para los habitantes de
 esa zona, es mas que suficiente.

Pero no es solo mas que suficiente
 para esas necesidades, sino también
 para compensar la deficiencia, si la
 hubiera, de cualquier otro producto
 alimenticio; puesto que, la cosecha ob-
 tenida responde perfectamente a las
 exigencias del momento, y a par de
 lo que representa a éste respecto, el
 mantenimiento de un Ejército, y la
 aglomeración de los habitantes de
 las otras regiones que se han trasla-
 dado a la zona leal, hoy por este mo-
 tivo superpoblada, la producción dará
 holgadamente para todos, hasta que
 se produzca la próxima cosecha.

Puede usted pues, decir que los cul-
 tivadores del arroz en lo que afecta
 a los incorporados a la Federación
 Sindical de Agricultores Arroceros, de
 las provincias de Valencia y Caste-
 llón, ha respondido a la consigna del
 instante, y han cumplido su deber
 para con la República.

Prensa facciosa

De «La Voz de España», de San Se-
 bastián.
 «Bilbao. — La Junta de Incautación
 de Bienes de Vizcaya ha publicado un
 edicto decretando el embargo de toda
 clase de bienes, cuentas corrientes,
 acciones, etc., propiedad de familias
 a las que pertenecían significados ele-
 mentos del partido nacionalista vas-
 co o de otros partidos del Frente Po-
 pular; en la lista que se publica fi-
 guran más de un centenar de nom-
 bres, entre ellos algunos tan desta-
 cados como los de todos los pertene-
 ciente a la familia Sota. En el edicto
 se previene que las autoridades y
 particulares de la provincia deberán
 dar cuenta de cuantas propiedades
 sean pertenecientes a dichas familias,
 prohibiéndose al mismo tiempo cual-
 quier movimiento de fondos en las
 cuentas que tuviesen abiertas en los
 Bancos, y acusándose a cualquier con-
 traventor de la medida de defraudación
 al Estado, con las sanciones cor-
 respondientes.»

Es un modo como otro cualquiera
 —entre los modos fascistas— de cum-
 plir el programa «salvador». Se res-
 peta la propiedad, como se respetan
 la familia, la libertad y la vida de
 los españoles. Y el atentado contra to-
 do eso se hace a favor y en servicio
 de los extranjeros. Sin duda, para
 «nacionalizar» del todo la nación cu-
 las puertas abrió a los invasores la
 felonía traidora.

Y su finalidad es bien clara; reunir
 a los Sindicatos de cultivadores en
 un organismo, que, centralizándolos,
 se encargara de la distribución de
 la cosecha, y después de abastecer el
 mercado interior, encauzara el exceso
 hacia la exportación, para lo que se
 concedían primas al efecto, estando
 facultada la Federación para impo-
 ner un canon de 3 céntimos por kilo,
 tanto para pagar estas primas como
 para sus gastos.

En realidad se trata del primer en-
 sayo de economía agrícola dirigida
 que se ha hecho en España, y su éxi-
 to ha sido completo hasta aquí, y en
 su seno se concentran 45.000 agricul-
 tores de Valencia, Castellón y Catalu-
 ña, estando fuera de la Federación los
 cultivadores de pequeñas zonas pro-
 ductoras de arroz de Alicante, Mur-
 cia y Albacete.

EL DECRETO DEL 27 DE AGOSTO
 Esta fue la labor realizada por esta
 Federación, hasta el Decreto del 27
 de Agosto del año en curso, dictado
 por el Ministerio de Agricultura, el
 que, dejando a la Federación el encar-
 go de recoger la cosecha de los agri-
 cultores y entregarla para su moutu-
 ración a los molinos, ha reservado a
 la Dirección General de Abastecimien-
 tos el reparto del arroz después de
 mouturado, lo que se efectúa por me-
 diación de los Consejos provinciales
 y municipales de aquella misma Di-
 rección General, lo que da a esta dis-
 tribución toda la garantía que repre-
 sentan esos organismos oficiales.

LA COSECHA.
 —¿Y posee usted ya los datos de la
 cosecha actual?
 —Los tengo aquí. La Federación,
 que lleva el cómputo de su producción
 con la escrupulosidad que siempre lo
 ha hecho, dispone actualmente de
 5000 toneladas de la producción del
 año 1936 y la actual se puede fijar

despreciando cifras y señalando una
 cantidad global, en unas 155.000 to-
 neladas, solamente para nuestras or-
 ganizaciones sindicales.

Y en cuanto a las otras provincias
 cultivadoras, que son como le he di-
 cho a usted las de Cataluña, Alicante,
 Murcia y Albacete, sus cosechas se
 pueden calcular en unas 50000 tone-
 ladas, lo que hacen un total de mas de
 200000 toneladas.

**POSIBILIDADES ALIMENTICIAS
 DE LA PRODUCCION**
 —Y como usted sabe—nos sigue di-
 ciendo el Delegado del Gobierno en la
 Federación, todos los terrenos de Es-
 paña donde se cosecha arroz pertene-
 cen a la zona leal; por consiguiente,
 la producción obtenida, que se vertía
 sobre España entera, y que ahora que
 da reservada para los habitantes de
 esa zona, es mas que suficiente.

Pero no es solo mas que suficiente
 para esas necesidades, sino también
 para compensar la deficiencia, si la
 hubiera, de cualquier otro producto
 alimenticio; puesto que, la cosecha ob-
 tenida responde perfectamente a las
 exigencias del momento, y a par de
 lo que representa a éste respecto, el
 mantenimiento de un Ejército, y la
 aglomeración de los habitantes de
 las otras regiones que se han trasla-
 dado a la zona leal, hoy por este mo-
 tivo superpoblada, la producción dará
 holgadamente para todos, hasta que
 se produzca la próxima cosecha.

Puede usted pues, decir que los cul-
 tivadores del arroz en lo que afecta
 a los incorporados a la Federación
 Sindical de Agricultores Arroceros, de
 las provincias de Valencia y Caste-
 llón, ha respondido a la consigna del
 instante, y han cumplido su deber
 para con la República.

La "limpieza social"

De «La Voz de España», de San Se-
 bastián.
 «Bilbao. — La Junta de Incautación
 de Bienes de Vizcaya ha publicado un
 edicto decretando el embargo de toda
 clase de bienes, cuentas corrientes,
 acciones, etc., propiedad de familias
 a las que pertenecían significados ele-
 mentos del partido nacionalista vas-
 co o de otros partidos del Frente Po-
 pular; en la lista que se publica fi-
 guran más de un centenar de nom-
 bres, entre ellos algunos tan desta-
 cados como los de todos los pertene-
 ciente a la familia Sota. En el edicto
 se previene que las autoridades y
 particulares de la provincia deberán
 dar cuenta de cuantas propiedades
 sean pertenecientes a dichas familias,
 prohibiéndose al mismo tiempo cual-
 quier movimiento de fondos en las
 cuentas que tuviesen abiertas en los
 Bancos, y acusándose a cualquier con-
 traventor de la medida de defraudación
 al Estado, con las sanciones cor-
 respondientes.»

Es un modo como otro cualquiera
 —entre los modos fascistas— de cum-
 plir el programa «salvador». Se res-
 peta la propiedad, como se respetan
 la familia, la libertad y la vida de
 los españoles. Y el atentado contra to-
 do eso se hace a favor y en servicio
 de los extranjeros. Sin duda, para
 «nacionalizar» del todo la nación cu-
 las puertas abrió a los invasores la
 felonía traidora.

Y su finalidad es bien clara; reunir
 a los Sindicatos de cultivadores en
 un organismo, que, centralizándolos,
 se encargara de la distribución de
 la cosecha, y después de abastecer el
 mercado interior, encauzara el exceso
 hacia la exportación, para lo que se
 concedían primas al efecto, estando
 facultada la Federación para impo-
 ner un canon de 3 céntimos por kilo,
 tanto para pagar estas primas como
 para sus gastos.

En realidad se trata del primer en-
 sayo de economía agrícola dirigida
 que se ha hecho en España, y su éxi-
 to ha sido completo hasta aquí, y en
 su seno se concentran 45.000 agricul-
 tores de Valencia, Castellón y Catalu-
 ña, estando fuera de la Federación los
 cultivadores de pequeñas zonas pro-
 ductoras de arroz de Alicante, Mur-
 cia y Albacete.

EL DECRETO DEL 27 DE AGOSTO
 Esta fue la labor realizada por esta
 Federación, hasta el Decreto del 27
 de Agosto del año en curso, dictado
 por el Ministerio de Agricultura, el
 que, dejando a la Federación el encar-
 go de recoger la cosecha de los agri-
 cultores y entregarla para su moutu-
 ración a los molinos, ha reservado a
 la Dirección General de Abastecimien-
 tos el reparto del arroz después de
 mouturado, lo que se efectúa por me-
 diación de los Consejos provinciales
 y municipales de aquella misma Di-
 rección General, lo que da a esta dis-
 tribución toda la garantía que repre-
 sentan esos organismos oficiales.

LA COSECHA.
 —¿Y posee usted ya los datos de la
 cosecha actual?
 —Los tengo aquí. La Federación,
 que lleva el cómputo de su producción
 con la escrupulosidad que siempre lo
 ha hecho, dispone actualmente de
 5000 toneladas de la producción del
 año 1936 y la actual se puede fijar

despreciando cifras y señalando una
 cantidad global, en unas 155.000 to-
 neladas, solamente para nuestras or-
 ganizaciones sindicales.

Y en cuanto a las otras provincias
 cultivadoras, que son como le he di-
 cho a usted las de Cataluña, Alicante,
 Murcia y Albacete, sus cosechas se
 pueden calcular en unas 50000 tone-
 ladas, lo que hacen un total de mas de
 200000 toneladas.

**POSIBILIDADES ALIMENTICIAS
 DE LA PRODUCCION**
 —Y como usted sabe—nos sigue di-
 ciendo el Delegado del Gobierno en la
 Federación, todos los terrenos de Es-
 paña donde se cosecha arroz pertene-
 cen a la zona leal; por consiguiente,
 la producción obtenida, que se vertía
 sobre España entera, y que ahora que
 da reservada para los habitantes de
 esa zona, es mas que suficiente.

Pero no es solo mas que suficiente
 para esas necesidades, sino también
 para compensar la deficiencia, si la
 hubiera, de cualquier otro producto
 alimenticio; puesto que, la cosecha ob-
 tenida responde perfectamente a las
 exigencias del momento, y a par de
 lo que representa a éste respecto, el
 mantenimiento de un Ejército, y la
 aglomeración de los habitantes de
 las otras regiones que se han trasla-
 dado a la zona leal, hoy por este mo-
 tivo superpoblada, la producción dará
 holgadamente para todos, hasta que
 se produzca la próxima cosecha.

Puede usted pues, decir que los cul-
 tivadores del arroz en lo que afecta
 a los incorporados a la Federación
 Sindical de Agricultores Arroceros, de
 las provincias de Valencia y Caste-
 llón, ha respondido a la consigna del
 instante, y han cumplido su deber
 para con la República.

**De Izquierda Republicana,
 de Madrid, al
 Presidente Repúblicas
 Socialistas Soviéticas,
 Moscú**

Al cumplirse vigésimo aniversario
 liberación nuestro gran pueblo Iz-
 quierda Republicana intérprete sen-
 timientos democracia republicana ciu-
 dad heroica, felicítale y con gratitud
 imperecedera por su adhesión pueblo
 español hace votos prosperidad vues-
 tra nación y siguiendo su ejemplo,
 promete no cejar lucha hasta victo-
 ria final.

Saludate.
 Miguel SAN ANDRES
 Presidente

**Inspeccion Provincial
 de Sanidad**

AVISO IMPORTANTE

A partir del próximo jueves 11 del
 corriente empezará a funcionar el nue-
 vo Dispensario de Higiene Infantil
 instalado por el Estado en el edificio
 de la Institución de Puericultura (Ca-
 ta de Leche) plaza Ramiro.

Todos los niños menores de un año
 que en el se inscriban recibirán ade-
 mas de la vigilancia y atención médi-
 ca que su crianza reclama, por medio
 de la consulta de puericultura, todos
 los productos dietéticos que para di-
 cha crianza requieran, leche en pol-
 vo, leche preparada, harinas, azú-
 car, etc.

Deseoso el Estado de que estos be-
 neficios alcancen al mayor número
 posible de niños, el suministro de di-
 chos productos se hara teniendo en
 cuenta las posibilidades económicas
 de las familias de tres formas; gra-
 tuitamente, con el 50 por 100 de rebaja,
 o a precio entero, permitiendo de
 estas dos últimas formas que aquellos
 que puedan hacer un pequeño desem-
 boiso contribuyan a la ayuda al Es-
 tado en su benéfica labor.

Las inscripciones, volvemos a repe-
 tir, se recibirán desde el próximo Jue-
 ves a las 10 de la mañana, hasta el
 Lunes 15, en que darán principio las
 consultas y expenduría de leches.

Los demas detalles que interesen
 podrán obtenerlo en el citado Dispensario
 en el acto de la inscripción.

Alicante 8 de Noviembre de 1937. —
 El Inspector de Sanidad, J. Elizagui.

varachas, me recordaban, constante-
 mente con sus juegos y voces, junto
 al balcón de mi cuarto, la tragedia
 aquella.

Villadiego, Aranda de Duero, Cas-
 trogeriz, y sobre todo Miranda de Ebro,
 ciudad de fuerte contingente ferrovia-
 rio, se distinguieron sobremanera en
 la acción de «limpieza social» y repre-
 siva.

Bastaba una denuncia, una sospe-
 cha de los comités o jefes actuantes,
 para que el interesado, sin formación
 de causa alguna, fuera pasado por
 las armas; a veces eran fusilados
 cuatro o cinco juntos, pero la mayo-
 ría de las ejecuciones eran individua-
 les. Su forma, no ofrecía diferencia-
 ción alguna, como pudimos comprobar
 comparando las de diversos lugares
 de la provincia; a cualquier hora pe-
 ro con mas frecuencia de noche, se
 presentaban en el domicilio del des-
 signado unos cuantos individuos arma-
 dos entre las lágrimas y protestas fa-
 miliares, que a veces el propio terror
 ahogaban era arrancado y llevado al
 campo; a la mañana siguiente, nos-
 otros, o el juzgado correspondiente
 por jurisdicción, recogía el cadáver
 en actuación rutinaria y forzosa. So-
 lían aparecer siempre con las mismas
 heridas: seis o siete balazos de ma-
 ser y dos o tres tiros en el ojo y sien.